Mẫu ToR chuẩn bị cho tập huấn
TRUNG TÂM TƯ VẤN PHÁP LUẬT ĐẠI HỌC VINH TUYỂN DỤNG CHUYÊN GIA 
Điều khoản tham chiếu (TOR) cho nghiên cứu:
Tăng cường tiếp cận pháp luật trong lĩnh vực bảo vệ tài nguyên nước tại 5 xã miền núi huyện Thanh Chương, tỉnh Nghệ An.

1. [bookmark: _GoBack]Bối cảnh nghiên cứu
Trung tâm Tư vấn pháp luật Đại học Vinh đang thực hiện dự án “Tăng cường tiếp cận pháp luật trong lĩnh vực bảo vệ tài nguyên nước tại 5 xã miền núi huyện Thanh Chương tỉnh Nghệ An” do Quỹ Thúc đẩy Sáng kiến Tư pháp (Quỹ JIFF) tài trợ. Dự án được thực hiện tại 5 xã miền núi của huyện Thanh Chương, tỉnh Nghệ An - là khu vực chịu ảnh hưởng nhiều bởi sự thay đổi môi trường nước, bao gồm ô nhiễm nguồn nước mặt do chất thải thuốc bảo vệ thực vật, xác gia súc, gia cầm chết trôi nổi, sự ô nhiễm nguồn nước ngầm do hoạt động khai thác khoáng sản ở vùng thượng lưu, hiện tượng sạt lở đất, thay đổi dòng chảy sông ngòi, thay đổi đột ngột lưu lượng nước do thủy điện trong mùa mưa lũ dẫn đến lũ lụt, lũ ống, lũ quét. Việc thay đổi này đã ảnh hưởng tới sức khỏe, kinh tế và môi trường sống của người dân nơi đây. Với điều kiện trình độ nhận thức pháp luật hạn chế, người dân không biết cụ thể những thay đổi này bắt nguồn từ đâu, làm thế nào để bảo vệ môi trường nói chung, bảo vệ nguồn nước tại địa phương nói riêng. Người dân chưa ý thức được quyền, nghĩa vụ, vai trò của mình trong bảo vệ môi trường nước để hạn chế các tác động tiêu cực do môi trường nước gây ra.  Đặc biệt, khi xẩy ra các vấn đề pháp lý, bà con dân tộc sinh sống tại khu vực này không biết tiếp cận các kênh hỗ trợ pháp lý như thế nào. Hơn nữa, kể từ 1/1/2022 Luật bảo vệ môi trường 2020 có hiệu lực pháp luật, nhu cầu tìm hiểu và áp dụng luật vào thực tiễn càng cấp thiết.
Kết quả của việc thực hiện dự án sẽ nâng cao nhận thức pháp luật của người dân về bảo vệ tài nguyên  nước, hỗ trợ pháp lý cho người dân nhận thức được vai trò, trách nhiệm của mình trong bảo vệ môi trường và trong việc bảo vệ các quyền và lợi ích hợp pháp của mình khi bị xâm phạm bởi hành vi tác động xấu đến môi trường của chủ thể khác, đồng thời hỗ trợ chính quyền địa phương trên địa bàn thực hiện dự án và chính quyền tỉnh Nghệ An xây dựng các mô hình, các chính sách xử lý chất thải, khôi phục và cải thiện tài nguyên nước. 
Để đạt được mục tiêu đã đề ra, trong quá trình thực hiện dự án, Trung tâm tư vấn pháp luật Đại học Vinh thực hiện bổ sung tài liệu, cẩm nang, sách pháp luật vào tủ sách pháp luật của địa phương, trong đó tập trung chủ yếu là tài liệu phục vụ cho hoạt động truyền thông, tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, nâng cao nhận thức pháp lý cho người dân. Để tiến hành biên soạn tài liệu bổ sung vào tủ sách, Trung tâm tư vấn pháp luật Đại học Vinh cần biên soạn tài liệu “Kỹ năng giảng dạy pháp luật cộng đồng”. Vì thế, Trung tâm cần tuyển chuyên gia/nhóm chuyên gia thực hiện hoạt động: Biên soạn tài liệu “Kỹ năng giảng dạy pháp luật cộng đồng”.
2. Mục đích
Để nâng cao nhận thức pháp luật của người dân về bảo vệ tài nguyên  nước, hỗ trợ pháp lý cho người dân nhận thức được vai trò, trách nhiệm của mình trong bảo vệ môi trường và trong việc bảo vệ các quyền và lợi ích hợp pháp của mình khi bị xâm phạm bởi hành vi tác động xấu đến môi trường của chủ thể khác, người dân cần tiếp cận nhiều hơn đến kiến thức pháp luật; các chủ thể là người quản lý cần có các kỹ năng truyền thông, phổ biến, giáo dục pháp luật. Do vậy, để đáp ứng mục tiêu trên, cần biên soạn cẩm nang, tài liệu bổ sung vào tủ sách pháp luật ở địa phương. Tài liệu sẽ là cuốn cẩm nang giúp cho cán bộ xã, lực lượng nòng cốt có thể nâng cao kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao nhận thức pháp luật cho người dân.
3. Sản phẩm dự kiến
- Một bộ cẩm nang, tài liệu phổ biến giáo dục pháp luật để bổ sung vào tủ sách pháp luật của địa phương.
4. Quyền lợi của ứng viên
· Được ký hợp đồng chuyên gia;
· Được tham gia các sự kiện chương trình liên quan (họp chương trình, hội thảo, v.v.);
·  Được tham gia đánh giá một số hoạt động của chương trình dự án;
·  Được giới thiệu về nội dung chương trình dự án;
5. Yêu cầu về tư vấn/chuyên gia:
· Số lượng: 04 người
· Yêu cầu:
+ Trình độ chuyên môn: Đại học chuyên ngành luật, công tác xã hội;
+ Kiến thức chung về các vấn đề kinh tế – xã hội của nông thôn, miền núi (đặc biệt là vùng dân tộc thiểu số);
+ Có khả năng làm việc độc lập cũng như theo nhóm;
+ Có kỹ năng/kinh nghiệm giảng dạy pháp luật cộng đồng
+ Kỹ năng lập kế hoạch; tổ chức chương trình.
+ Kỹ năng báo cáo miệng và viết báo cáo;
· Thời gian dự kiến: Tháng 3 - tháng 4/2022
· Phí chuyên gia: Phí chuyên gia được trả theo mức của nhà tài trợ
6. Kế hoạch triển khai dự kiến
	Hoạt động
	Thời gian

	Xây dựng TOR- đăng tuyển chuyên gia
	21/01/2022

	Thông báo ứng viên được lựa chọn
	08/02/2022

	Biên soạn cẩm nang, tài liệu phổ biến giáo dục pháp luật bổ sung vào tủ sách pháp luật của địa phương
	Tháng 3 - tháng 4/2022



7. Quản lý rủi ro 

	Rủi ro
	Mức độ
	Hướng xử lý

	Dịch covid -19
	Thấp  
	Trao đổi, thảo luận làm việc trực tuyến để xây dựng nội dung cẩm nang



8. Hồ sơ ứng tuyển
Hồ sơ ứng tuyển bao gồm:
· 01 bản sơ yếu lí lịch
· Các thông tin về bằng cấp, trình độ chuyên môn và kinh nghiệm liên quan
· Đề xuất kế hoạch thực hiện dự án, trong đó nêu rõ việc đáp ứng các nội dung yêu cầu nhiệm vụ; thời gian có thể làm việc; 
· Đề xuất tài chính
· Báo cáo thực hiện dự án trước đó đã tham gia (nếu có).
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